



OSTŘEDECKÝ ZPRAVODAJ

Ostředecký • Mžížovice • Bělčice • Vraž • Třemošnice

2. ROČNÍK • LEDEN-BŘEZEN 2014 • ČÍSLO 1

ÚVODNÍ SLOVO ZASTUPITELE PETRA STYBLÍKA

Vážení spoluobčané,

na začátku volebního období, ve kterém bylo zvoleno současné zastupitelstvo naší obce, jsem si v této, pro mě zcela nové pozici, připadal a troufám si tvrdit, že i většina mých kolegů, jako jeden ze sedmi statečných. Museli jsme čelit mnoha novým výzvám a úkolům, jako byly archivní sklady OÚ, kniha zastupitelstva, kniha pošty, zápisy kontrolních výborů, přestupkové komise, nová výběrová řízení a další.

Jako takřka neřešitelný úkol mi připadalo územní plánování. Musel jsem uznat, že s takovým soupeřem se nedá zápolit. Bylo třeba si ale naopak přiznat, že je to jeden z nejdůležitějších kroků, který ovlivní život nás všech. Nutno podotknout, že nemalá část pozemků v naší evidenci má více než jednoho majitele, takže jakékoliv prodeje, převody a smlouvy jsou často docela oříšek.

Přestože díky tomuto zpravodaji výrazně vzrostla informovanost o dění u nás v obci (přeji mu tím dlouhá léta), chtěl bych vás tímto vyzvat k účasti na některém ze zastupitelstev. Přes výše zmíněné těžkosti s úřední oblodou a po absolvování několika školicích kurzů, jsme se dokázali hrdě popasovat se všemi našimi předsevzetími a úkoly. A budeme rádi, pokud budete naši práci sledovat, podporovat nás, případně přinesete nový úhel pohledu.

Blížíme se pomalu ke konci našich úředních dnů a musím připustit, že budoucí sbor zastupitelů to v Ostředku nebude mít jednoduché. Práce s lidmi a pro lidi totiž přináší radosti, ale někdy i zklamání. Protože ale všechny naše dny ve vedení obce ještě nejsou sečteny, a přestože nás zbylo jen pět, jsem rád, že se po našem boku objevili i další stateční, kteří se s úředními překážkami a paragrafy perou s námi. Moc jim děkuji za jejich dosavadní práci.

Velmi si vážím důvěry v nás vložené, vážím si každé spolupráce s vámi a budu doufat, že se nám společně v naší krásné obci podaří uskutečnit ještě řadu dalších plánů a předsevzetí a splnit i povinnosti.

Petr Styblík

OBCHOD A RESTAURACE V OSTŘEDKU

V současné době se řeší nájemní smlouva s novými nájemci. Předpokládaný termín otevření je naplánován na polovinu dubna. Bližší informace najdete v článku na str. 3.



KALENDÁŘ AKCÍ

12. dubna	Vyčištěno
19. dubna	Velikonoční dílny a Dětský bazárek
26. dubna	Otevření rozhledny Špulka u Lbosína
30. dubna	Čarodějnice, stavění májky
30. května	Komunitní plánování
11. května	Den matek
17. května	Pout', volejbalový turnaj a večerní zábava
31. května	Den dětí
7. června	Třemošnická 8
8. června	Bikrosová sešlost
14. června	Letní rocková zábava Mžížovice
21. června	Vítání občánků

Komunitní plánování – se uskuteční v pátek 30. května 2014 od 18.30 hodin v sále restaurace v Ostředku. Vzhledem k tomu, že letošním rokem začíná nové dotační období 2014 – 2020, je třeba mít připravenou strategii podpořenou komunitním plánováním. Pokud vám není lhostejné dění v naší obci, přijďte se aktivně podílet na plánech a zapojit se do zjišťování potřeb občanů. **Z hlediska obce je třeba si připustit, že lidé nezačnou být aktivní, dokud nebudou vidět, že to má smysl, tj. že jejich aktivita přináší změny. Z hlediska občana, obec nezačne podporovat občanskou společnost, dokud si ji nezačnou občané vytvářet sami.**

V tomto čísle najdete

SLOVO ÚVODEM ZASTUPITELE PETRA STYBLÍKA	1
INFORMACE Z OBCE	2
ZE ZASTUPITELSTVA	3
RESTAURACE V OSTŘEDKU	3
NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT	4
SVATOPLUK ČECH	5
TJ SOKOL OSTŘEDEK	6
SDRUŽENÍ DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OSTŘEDEK A TŘEMOŠNICE	7
CO SE UDÁLO	8

ZRUŠENÍ TELEFONNÍHO ČÍSLA NA OBECNÍM ÚŘADĚ

Na OÚ bylo zrušeno jedno z telefonních čísel, zůstává pouze jedna linka. Současné platné telefonní číslo je **317 795 437**. Tel. č. 317 795 429 bylo zrušeno!

PRODEJ PEČIVA

Do doby otevření obchodu v Ostředku je možné si na Obecním úřadě v Ostředku nebo na tel. č. 775 710 112 objednat **pečivo na pondělí, středu a pátek** a vyzvednout si ho v tyto dny od 8 do 10hod. v kanceláři OÚ. Objednávky je třeba nahlásit nejdéle den předem, a to do 10hod.

PLATBY POPLATKŮ ZA TUHÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD (TKO)

Obecně závazná vyhláška č.3/2012, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, stanoví, mimojiné, splatnost poplatku a to nejpozději do 31. března příslušného kalendářního roku. Kdo nebude mít poplatek ve stanoveném termínu zaplacen, nebude mu od 7. dubna 2014 vyvážena popelnice.

ČISTIČKA ODPADNÍCH VOD

Po zjištění nesrovnalostí v nahlášených osobách užívajících domácnosti v naší obci, byl znovu aktualizován seznam členů domácnosti pro potřeby společnosti VHS Benešov. Aktuální seznam si proto prosím zkontrolujte na úřední desce nebo webu obce. Připomínky lze předkládat do konce dubna 2014.

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Ve dnech 23. – 24. května proběhnou volby do Evropského parlamentu. Bude možné volit opět jak v Ostředku, tak i v Třemošnici.

BRIGÁDA V BUDOVĚ OÚ

Rádi bychom vás pozvali na pomoc při stěhování obecní knihovny v Ostředku. Proběhne v dubnu a její vybavení se bude stěhovat z 1. patra obecní budovy do jejího přízemí. Místnost, kde je v současné době knihovna, bude sloužit pro Sbor dobrovolných hasičů v Ostředku jako sklad potřebné techniky. Nově najdete knihovnu vedle ordinace praktického lékaře. Místnost staré i nové knihovny plánujeme vymalovat. Uvítáme pomoc při malování, skládání knih do krabic a jejich následné přenášení do nového domova. Fyzicky zdatnější požádáme o pomoc při stěhování nábytku – skříně, stoly. Datum uveřejníme v brzké době.

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY A SVOZ ELEKTROODPADU A NEBEZPEČNÉHO ODPADU.

Velkoobjemové kontejnery budou přistaveny při akci Vyčištěno. Od úterý 15. dubna bude možné shromažďovat elektroodpad a nebezpečný odpad na obvyklých místech (Třemošnice u bývalého obchodu, Ostředek před Sokolovnou, Mžížovice u autobusové zastávky, Bělčice u kapličky).

SBÍRKA OŠACENÍ

Opět se chystáme na jarní sbírku ošacení. Sbíрка proběhne jako tradičně v budově sokolovny v Ostředku, a to ve dnech **4. - 5. dubna**. Prosím, noste připravené oblečení v zavázaných pytlech. Děkujeme předem všem, kteří se chtějí sbírky účastnit.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

I v letošním roce plánujeme Vítání občánek. Proběhne v sobotu 21. června. Prosíme rodiče dětí, narozených od ledna 2013, aby se přihlásili na OÚ v Ostředku. Podrobnosti vám budou doručeny následně v pozvánce.

ZÁPIS DO MŠ CHO CERADY

Dne 15. dubna se bude od 13 do 17hod. konat zápis do Mateřské školy Chocerady. Zápis proběhne v budově MŠ v kanceláři zástupkyně ředitelky školy. Bude možná i prohlídka mateřské školy. MŠ v Choceradech je spádovou školou pro obec Ostředek. Více o zápisu dětí do MŠ Chocerady na webových stránkách: <http://www.zsmschocerady.cz/clanky/materska-skola/prijimani-deti/>

STATISTIKA OBYVATEL 2013

Počet obyvatel k 1. 1. 2014 byl 361.

V roce 2013 se u nás narodilo celkem 6 dětí:

Em a Floriánová a **Josef Jindra** z Třemošnice, **Matěj Nedvěd**, **Dominik Špalek**, **Tomáš Heřmánek** z Ostředka a **Tereza Pokorná** ze Mžížovic.

JUBILEA

Své životní jubileum oslavila v únoru **Irena Voběrková** z Třemošnice. Gratulujeme a přejeme hodně zdraví.

Rozloučili jsme se s Václavem Kobiánem ze Mžížovic.

PODĚKOVÁNÍ

Ráda bych poděkovala za všechny občany naší obce Anně a Františku Neradovým za jejich dlouholetou práci pro obec a péči o obecní flóru. Děkujeme za jejich píli a zájem, díky nimž vypadala naše obec po mnoho let upraveně. Okna obecního úřadu, sokolovny a restaurace zdobily nádherné květiny, posekaný trávník a ostříhané stromy kráslili naši obec. I o místní hřbitov, park a pomník v Ostředku bylo vzorně postaráno. Přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let.

ZPRAVODAJ

Zpravodaj budeme roznášet pouze do fyzicky existujících poštovních schránek. Pokud nedostanete zpravodaj do své schránky, je možné si ho vyzvednout na Obecním úřadě v Ostředku.

Klára Škvorová a Renáta Lokajčíková

Czech Point

Je možné žádat výpis z obchodního i živnostenského rejstříku, z katastru nemovitostí, z bodového hodnocení řidiče a rejstříku trestů. Ceny za jednotlivé služby jsou uvedeny na stránkách www.czechpoint.cz.

Vidimace a legalizace

Nově nabízíme vidimaci a legalizaci, ve shodě se zákonem o ověřování, dle Vyhlášky č. 36/2006 Sb., jež upravuje ověřování shody popisu nebo kopie s listinou a o ověřování pravosti podpisu. Správný poplatek stanovuje položka 4 a 5 sazebníku zákona o správních poplatcích. V současné době je stanoven poplatek za ověření jednoho podpisu na 30 Kč, stejně tak vidimace (ověření) každé jednotlivé stránky.

Výpisy a ověření je možné získat v kanceláři OÚ Ostředeck v době úředních hodin nebo po předchozí telefonické domluvě se starostkou obce (tel. č. 775710112).

Mapový portál Geosense

Na webových stránkách obce Ostředeck bude v nejbližších dnech umístěn odkaz na mapový portál Geosense, který umožňuje nahlédnutí do podkladových map, katastru nemovitostí, paspartů komunikací, inženýrských sítí a Územního plánu katastrálního území Ostředeck, Třemošnice a Bělčice.

Obchod a restaurace v Ostředku

Popravdě řečeno, vůbec se mi do tohoto článku nechtělo, ale vzhledem k tomu, že se stále diskutuje o tom, jak to všechno bylo a vlastně je s místní hospodou, je třeba zastavit mýty a uvést vše na pravou míru.

Listopad 2013

Dne 11. listopadu 2013 podal, nyní už bývalý, nájemce žádost o skončení nájmu restaurace a obchodu dohodou, a to k 31. prosinci 2013. Tuto žádost následně zastupitelstvo obce projednalo na svém zasedání 22. listopadu 2013 a souhlasilo s ukončením nájmu - ale za určitých podmínek. Jednou z nich byl bezplatný převod majetku ubytovny do vlastnictví obce. Ten byl totiž získán přes dotační titul, jehož spoluúčast platila obec. Součástí podané žádosti byl návrh na odkoupení vybavení restaurace, kuchyně a obchodu, který nájemce pořídil na vlastní náklady. Dle předloženého znaleckého posudku, někdy v polovině prosince, jsme stanovili maximální výši, za kterou jsme ochotni vybavení odkoupit. Zároveň jsme na zastupitelstvu 22. listopadu 2013 schválili záměr pronajmout nemovitost č.p. 43 a následně ji nabídnout k pronájmu, s tím, že 20. prosince 2013 bude dohoda o ukončení nájmu podepsaná a my budeme moci vybrat z přijatých nabídek. To se však nestalo.

Prosinec 2013

Na zastupitelstvu, které jsem svolala na 19. prosince 2013, jsme neuzavřeli dohodu o skončení nájmu. Důvodem bylo, že nájemce požadoval znalecký posudek na zhodnocení budovy restaurace a ubytovny, na základě něhož mělo být zahájeno jednání o finančním vypořádání mezi obcí a SPZV ve věci zhodnocení restaurace. Nájemní smlouva proto nadále zůstala v platnosti. Nyní už však bylo jasné, že od začátku roku SPZV nebude provozovat restauraci, ale byla jsem ráda, že jsme se domluvili alespoň na zachování provozu obchodu s potravinami a to do doby skončení nájemní smlouvy. Museli jsme však zrušit

poptávkové řízení na výběr nového nájemce. Důvodem bylo, že jsme se uvázali vybrat nového nájemce na zastupitelstvu do 20. prosince 2013, což k vzniklé situaci nebylo možné. Všichni zájemci, kteří zaslali své nabídky, byli písemně obesláni.

Únor 2014

Další zasedání zastupitelstva proběhlo za účasti zástupců SPZV, a.s. 4. února 2014. V této chvíli jsme měli v ruce tři znalecké posudky – vybavení restaurace a kuchyně, vybavení ubytovny a horská kola. Opět byla, dle znaleckých posudků, navržena společnost SPZV, a.s. maximální výše částky, za kterou je ochotna obec vybavení odkoupit. V případě, že by SPZV, a.s. nesouhlasilo s navrženou částkou odkupu, souhlasila obec s ukončením nájmu bez odkupu jakéhokoliv vybavení. Tyto dvě varianty si zástupce společnosti odnesli k projednání jednatelům společnosti.

Odpověď se nám vrátila za týden, kdy 10. února 2014 přišlo písemné vyrozumění, že společnost SPZV, a.s. souhlasí s odprodejem vybavení dle znaleckých posudků za námi navrženou cenu. V ten den jsme okamžitě vyvěsili novou nabídku k pronájmu nebytových prostor č. p. 43 v Ostředku. Termín pro podání nabídek byl stanoven na 24. února 2014.

Sešly se tři nabídky odpovídající stanoveným podmínkám a požadavkům. Jedni zájemci byli místní a dva „přespolní“. Na pátek, 28. února, bylo naplánované zasedání zastupitelstva. Tomu předcházelo konečně podepsání dohody o skončení nájmu s SPZV, a.s. a osobní pohovory se všemi zájemci o místní hospodu. Rozhodování bylo opravdu těžké a strávili jsme u tohoto bodu několik hodin. Zvažovali jsme všechna PRO a PROTI. Našími kritérii pro výběr uchazeče byly: výše nabídnuté ceny; rozsah a kvalita zpracování podnikatelského záměru, včetně přínosu pro obec; dosavadní praxe v pohostinské činnosti a reference. Podnikatelský záměr měli všichni uchazeči na téměř stejné úrovni: chtěli provozovat obchod s kvalitními potravinami, restauraci s teplým jídlem po celý den, což je v obci naší velikosti důležité. Praxe a zkušenosti byly také srovnatelné. Cenové nabídky nájmu se lišily jen nepatrně. Nicméně na základě porovnání nabídek jsme nakonec jednohlasně odsouhlasili výběr nabídky jednoho z „přespolních“. Jedná se o pana Bezvodu a jeho kolegu pana Vrbu. Oba mají v pohostinství praxi 25 let. Zkušenosti nasbírali v roli zaměstnance, vedoucího, tak i spolujednatelů. Co se týká ubytování, provozují malý penzion v Jizerských horách. V obchodě s potravinami plánují zaměstnat někoho z místních obyvatel, stejně tak jako pomocnou sílu do kuchyně a obsluhu v restauraci. V současné době dáváme spolu s naším právním zástupcem dohromady nájemní smlouvu. Pevně věřím, že nejpozději do konce března ji zvládneme podepsat a budovu předat novým nájemcům. Ti počítají, že budou potřebovat minimálně 14 dní na úklid, uzavření smluv s dodavateli a výběr zaměstnanců do provozu. Pokud tedy půjde vše, jak máme naplánováno, mělo by být v polovině dubna, nejpozději na Velikonoce, otevřeno. Jsem přesvědčena, že snahou nových nájemců bude nabídnout služby v pohostinství a obchodě v co nejširším rozsahu ažaleží jen na nás občanech, jak tuto službu využijeme.

Rádi bychom touto cestou také poděkovali naší milé paní prodavačce **Marii Šustkové** za její dlouholetou práci v obchodě. Děkujeme za její ochotu a nestrannost ke všem lidem. Přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let.

Klára Škvorová, starostka obce

DĚTSKÝ BAZÁREK

U příležitosti velikonočních dílen se chystáme nabídnout, nejen maminkám, bazárek dětského oblečení. Umístěn bude v salóнку restaurace a proběhne 19. dubna v době dílen. Rodiče mohou nosit dětské oblečení, které bude následně označeno a nabízeno k prodeji. Neprodané zboží si odnesou zpět domů. Zájemci o účast na bazárku, prosím, ozvěte se do 11. dubna na e-mail renca.lokajickova@gmail.com, děkuji.

Renáta Lokajíčková

ŠPULKA JE DOKONČENÁ, OKOLÍ UŽ DOTVÁŘÍ DOBROVOLNÍCI



Je tomu tak. První březnový týden pracovníci firmy Chládek & Tintěra Pardubice a.s. dokončili poslední práce na rozhledně Špulka. Mírný průběh letošní zimy nakonec pomohl dodělat dílo, na které jsme delší dobu čekali. Zdálo by se, že tím vše končí a začíná pouze to příjemné – otevřít a těšit se z nové rozhledny. Není všemu konec a do otevření zbývá ještě dost práce. Hned, jak kopec opustila stavební technika, nastoupili dobrovolníci. O sobotách i všedních dnech se postupně upravuje okolí rozhledny. Kolem kamenné mapy vznikají, opět z kamene, valy, čistí se okolí, instalují se dřevěné panely, lavičky, kameny se jmény dárců, dokončuje se kruhová naučná stezka pod rozhlednou. Vyjmenovat vše, co je ještě třeba udělat po legislativní stránce, by vydalo na mnoho stran. Každý den chodí na kopec skupinky lidí, místo intenzivně ožívá a s blížícím se otevřením roste nedočkavost.

Průběh celé akce jsme fotili i natáčeli, prostřednictvím elektronických nástrojů rozesílali informace a ze shromážděných záznamů vytváříme film o Špulce. Když jsem sepsal fakta o vzniku a průběhu projektu pro komentář k filmu, narazil jsem na zajímavé okolnosti. Asi bylo pošestilé chtít otevřít rozhlednu v jiném měsíci než v dubnu. Měli jsme tušit, že je duben pro Špulku z nějakého důvodu důležitý. Několik let zpátky se totiž v dubnu děly události, které zásadním způsobem posouvaly prvotní myšlenky ke skutečnosti. Od dubna 2008 a během následujícího roku jsme se zástupci obcí hledali nosné téma společného projektu. V roce 2010, konkrétně 28. dubna jsme už pomocí balónek měřili výšku budoucí rozhledny. 26. dubna 2011 byla dokončena projektová dokumentace ke stavebnímu povolení a ve stejný den poprvé vystoupali starostové a starostky z mikroregionu CHOPOS na kopec Březák. 3. dubna 2012 jsme vybírali dodavatele stavby a o rok později 27. dubna 2013

se už na kopci poklepával základní kámen. Datum slavnostního otevření rozhledny tedy zákonitě připadl opět na duben. Tímto všechny zveme dne 26. dubna 2014 v 9hod. do Lbosína na kopec Březák. Budeme společně otevírat rozhlednu Špulku a naučnou stezku. Brzy na viděnou Špulce.

Mírek Kratochvíl

I já se přidávám k pozvánce na slavnostní otevření rozhledny Špulka. Je to opravdu jedinečný projekt, který vznikl na základě spolupráce obcí mikroregionu pod záštitou velmi aktivního manažera Mirka Kratochvíla. Je to především jeho dílo, ale nebýt mikroregionu Chopos, kterého jsme součástí, tato rozhledna by zřejmě nikdy nestála. Jsem přesvědčena, že už dnes je rozhledna Špulka velkou chloubou našeho regionu.

Klára Škvorová

OSTŘEDECKÁ POUŤ

V květnu se můžeme těšit na Havelskou pouť v Ostředku, která potrvá od pátku 16. května až do neděle 18. května. V jednáni je dovoz pouťových atrakcí, jako tomu bylo v předešlých letech. Během sobotního odpoledne plánujeme druhý ročník volejbalového turnaje, jenž měl v loňském roce velký úspěch. Závodní družstva se můžou od této chvíle hlásit na OÚ, nejpozději však do pondělí 12. května. Podrobnější informace zveřejníme na nástěnkách a obecním webu. Večer bude tradičně zábava pořádaná místním spolkem TJ Sokol, na kterou najdete pozvánku níže. Během celého víkendu jsou plánované i fotbalové zápasy na místním hřišti.

Těšíme se na společné setkání.

Klára Škvorová

TJ SOKOL OSTŘEDEK
srdečně zve na

POUŤOVOU ZÁBAVU

hrají PETR ČEJKA a MADLENKA

sobota 17. května

začátek ve 20.30 h --- vstupné 100Kč
sál ostředecké restaurace

BMX OSTŘEDEK

U příležitosti **výročí 30 let od vzniku bikrosu** v obci Ostředek bychom rádi uspořádali vzpomínkovou akci s výstavou o místních bikrosových aktivitách z let 1984 – 1997. Chtěla bych požádat všechny, kteří vlastní nějaké fotografie související s touto aktivitou, aby nám je, pokud je to možné, zapůjčili. Předem mnohokrát děkuji.

Setkání proběhne **v neděli 8. června** v restauraci v Ostředku.

Renáta Lokajíčková

VZPOMÍNKA NA SVATOPLUKA ČECHA

Z díla „Životní román Fr. Jaroslava Čecha“

(Podle dopisů z let 1845 – 1877)

O životě a činnosti Františka Jaroslava Čecha, otce Svatopluka Čecha, se můžeme dočíst ve výše zmiňovaném díle, jež je poskládáno z mnoha dopisů, a to především těch určených jeho nastávající choti Klárince. Ve výtahu z této knihy bych vám chtěla přiblížit mimojiné i to, jak to v naší obci vypadalo před 170ti lety.

„Drahá Klářinko! Již jsem u cíle. Dne 27. února ráno jsem vyjel z Prahy a ve 4 hodiny odpoledne jsem byl již na Vostředku. Pan doktor mne se vši srdečností vítal, neb mne byl již s velikou nedočkavostí očekával. ... Za obydli mi vykázal tři pokoje v prvním poschodí v zámku a prostranou kuchyň. ... Vostředeck leží v poledním kraji Kúřimska mezi Sázavou, Sternbergem, Konopišti, Komorným Hrádkem a Kammerbergem, na východ od Dnespek a Benešova. Od Dnespek jest vzdálen přes tři, od Benešova přes dvě hodiny. Krajina jest vysoká a pahorkovitá samými výšinami a údolím. Vesničky jsou zahrádkami obehnané a nejvíce ze dřeva stavěné. Lid jest sprostý a mluví čistý český, jadrný jazyk. ... Vostředeck leží v příjemném údolí, počítá 59 domů a pěkný zámeček s pivovarem, pěkným kostelíčkem a dosti ozdobnou zámeckou zahradou. ... K Vostředku patří 6 vesnic, a sice Vostředeck, Čakov, Horatice, Xaverov, Mřížovice a Mariin Dol. Židů jest zde mnoho, v každé vesničce třeba i dva. (str. 20 - 21) ... Po mši svaté sešly se ke mně veškeré zdejší honorace a duchovenstvo, skládajíce mně přání k jmenovinám. Častoval jsem je kávou a mělnickým vínem. Mezi častováním přišly dvě žákyně ze zdejší školy v bílém obleku s vlnečkami na hlavě a přály mně ve jménu všech spolužáků a prosily mne o další přízeň. (str. 48) ... Dne 4. máje započnu držeti schůzky nedělní, při kterých všelicos užitečného a spolu i zábavného sešlým se poddaným přednášeti budu. Těším se velmi na to. Tyto schůzky nazvu selánkami a nebudu míti ani tak za účel průmysl jako vzdělání národní. Lid náš neví nic o národě, ku kterému náleží, nic o jeho postavení a jeho povinnostech, nic o svých předcích, o své budoucnosti a nynějších poměrech. Duch národní, mravní síla, samostatné směřování musí se v nich probuditi a to hodlám přednášením dějů země České poněkud mezi zdejšími lidem dokázati. (str. 57).

20. května 1845 byl František Jaroslav Čech oddán s Klárou Vlastislavou Rakovou v kostelíku pod horou Sutímí na Benešovsku. O půl roku později, dne 16. listopadu píše úřední správce na Ostředku svým přátelům: „I ještě jedno tajemství Vám musím odhalit, které mě s osudem i světem smiřuje, totiž že Bůh mou choti požehnal a že mne brzké očekávají radosti otcovské.“ Je to v dopisech první zmínka o narození našeho rodáka Svatopluka Čecha. Celkem měli manželé Čechovi 16 dětí, brzy po narození však 6 z nich zemřelo.

Svatopluk Čech

Český básník a prozaik Svatopluk Čech se narodil 21. února 1846 v Ostředku. Vystudoval gymnázium v Praze a poté práva. Po studiích se věnoval právnícké praxi. V roce 1879 právo opustil a věnoval se výhradně literatuře. Působil ve Světozoru, Lumíru, Národních listech a Květech, které pomohl založit. Čech patřil mezi uznávané české spisovatele. Patřil mezi představitele literární skupiny ruchovců. Snažil se prosazovat vlasteneckou tvorbu, která navazovala na ideály národního obrození. Svými *Výlety pana Broučka* se stal jedním z průkopníků science fiction v české literatuře. V roce 1895 odešel Čech do ústraní, psal drobné hořké básně. Mladí autoři právě jeho uznávali jako svého jediného příznivce ze starší generace. Svatopluk Čech zemřel 23. února 1908 v Praze. Pohřben byl s velikou slávou na Vyšehradě. Je po něm

pojmenován Čechův most v Praze, sady s jeho sochou na pražských Vinohradech a několik ulic v různých českých městech.

Již roku 1844 kupuje zámek v Ostředku pražský advokát JUDr. Václav Červinka. Ten se aktivně účastnil národně osvobozenického hnutí v roce 1848. V jeho službách pracoval jako správce zdejšího statku Jaroslav Čech, otec básníka Svatopluka Čecha. V roce 1849 se František Jaroslav Čech znovu ocitá v rodišti svého prvorozeného syna Svatopluka. Celá pětičlenná rodina zde pobyla necelý rok. A tak Svatopluk Čech nemá na své dětství v Ostředku mnoho vzpomínek. Vypráví: „Bylo to v O., vesničce a malém panství se zámkem nedaleko Sázavy. V zámku to jsem se narodil, a když tam můj otec v r. 1849 a 1850 po druhé správcoval, hrával jsem si jako čtyřletý hošík s malými syny majetníka panství dra. Č., známého horlivého vlastence.“

Fr. Jaroslav Čech se zasloužil o počestění jména naší obce. Nejprve zavedl novotu „na Vostředku“, to když měla obec oficiální název Wostržedeck. Tato změna způsobila velký rozruch. Jméno Ostředeck pak muselo být uznáno zvláštním vysvědčením od profesora české řeči, a tak získalo svou platnost. Čech se velmi prosazoval o český jazyk a tak se často potýkal s problémy. V roce 1848, kdy už působil mimo Ostředeck, byl obviněn z pobuřování lidu. Byl vězněn v klatovské věznici. Po propuštění byl označen za osobu „politicky kompromitovanou“.

V září 1921 byla odhalena pamětní deska Svatopluka Čecha zhotovená Josefem Kadlecem.

Jak již bylo zmiňováno, Svatopluk Čech psal velmi aktivně, jeho výčet děl je rozsáhlý. Mezi nejznámější díla patří: *Ve stínu lípy*, *Husita na Baltu*, *Písně otroka*, *Lešetínský kovář*, *Evropa* nebo např. *Hanuman*. V naší obecní knihovně je možné si zapůjčit:

- **Druhý květ** (1893 v časopise *Květy*), autobiografická próza, ve kterém autor líčí své mládí a studium na gymnáziu. (třetí vydání z roku 1946)
- **Nový epochální výlet pana Broučka, tentokrát do XV. století** (1888), druhá satirická fantastická povídka s hlavním hrdinou měšťákem panem Broučkem, který se tentokrát dostane (opět zřejmě ve snu) do Prahy den před bitvou na Vítkově. Zajímá jej však jen vlastní prospěch, a podle toho, jak se mu to hodí, se vydává tu za husitu, tu za katolíka. (1977)
- **Vzpomínky z cest a života I.** (1900)
- **Kniha vzpomínek díl V.** (1926)
- Dále je zde kniha **Losos mého pradědečka** vydaná v roce 1958. Je výběrem z povídek, črt a fejetonů Svatopluka Čecha.

Rodná světnička Svatopluka Čecha

Světnička byla otevřena v roce 1898. Dnes je otevřena na požádání. Klíče jsou k dispozici na sesterně v budově zámku.

Literatura a ostatní zdroje:

Životní román Fr. Jaroslava Čecha, upravil Ferdinand Strejček (1940)

Ostředeck rodiště Svatopluka Čecha (NV Ostředeck 9/1945)

Ostředeck - Z jeho historie a současnosti (MNV Ostředeck 1986)

Internertové zdroje: spisovatele.cz, wikipedia.org, ouostredeck.cz.
ze dne 10. března 2014.

Renáta Lokajčíková

TJ Sokol Ostředeck

Ostředečtí sokolové ve svých aktivitách nepolevili ani během zimního období. S rokem 2013 jsme se rozloučili již tradiční Silvestrovským pinčesem. Podruhé jsme uspořádali halový turnaj pro fotbalové přípravky. A nechyběl ani Sokolský ples s vyhlášením výsledků ankety Ostředecký fotbalista roku 2013. Zatímco stolní tenisté v půlce března svou soutěž zakončili, tak fotbalisté se naopak pilně připravovali na začátek jarní části svých soutěží.

Silvestrovský pinčes 2013

V neděli 29. prosince se v sále restaurace konal již třetí ročník stále populárnějšího turnaje ve stolním tenise, kterého se zúčastnilo třicet hráčů a šest hráček. Na sále panovala skvělá atmosféra, v hospodě se podával výborný ovar. Zlatou medaili v kategorii žen získala Jana Soustružníková z Čakova před domácími Naděou Havlovou a Lucií Styblíkovou. V kategorii mužů nenašel přemožitele Pavel Šramota. Druhý skončil Roman Žydyk z Chocerad, dnes již ostředecký hráč, a třetí pak domácí zástupce Marek Škvor.



Po skončení sportovního klání se většina aktérů přesunula do salónku, kde do pozdních nočních hodin hrála k poslechu i k tanci harmonika.

Ostředecký pohár 2014

Třetí lednovou sobotu jsme za podpory obce uspořádali v hale ZŠ Sázava 2. ročník turnaje přípravek. Kromě našeho týmu do bojů zasáhly celky z Ratměřic, Vlašimi, Sázavy, Pecerad, Maršovic, Trhového Štěpánova a Struhařova.



Naším špuntům unikl postup do semifinále velmi těsně. V posledním zápase skupiny jsme potřebovali porazit Ratměřice. Přes řadu šancí utkání skončilo bezbrankovou remízou, která posunula

do bojů o medaile soupeře, který celý turnaj nakonec před Trhovým Štěpánovem a třetími Pecerady vyhrál.

Stolní tenisté zakončili sezónu

V pátek 14. března domácím zápasem proti Petroupimi zakončili naši stolní tenisté první sezónu po svém návratu do okresních soutěží. Vedli si v ní daleko lépe, než sami čekali a hlavně i přes kruté porážky od některých soupeřů neztratili chuť pokračovat, tak jak to předpovídali někteří škarohlídi.

Z důvodu uzavření restaurace se musel tým od ledna přesunout do azylu – na sál Hostince u Jelena do sousedních Vodsliv, kde kdysi ostředecký stolní tenis začínal. Velké poděkování patří starostovi Vodsliv panu Jiřímu Chluskému, který našemu týmu působení ve Vodslivech umožnil. Děkujeme i společnosti SPZV Ostředeck, a.s., která nám bezplatně pomáhala s vytápěním sálu ve Vodslivech.

Kádr týmu se rozrostl a pro novou sezónu 2014/15 se počítá s přihlášením dvou týmů do soutěže. Těšíme se na návrat na domácí půdu do Ostředka. Na základě předběžné dohody s novými nájemci restaurace by to mělo klapnout.

Fotbalisté se chystali na jaro

Koncem ledna zahájili naši fotbalisté přípravu na jarní část sezóny 2013/14. Jak mládež, tak dospělí využívali tělocvičnu ZŠ Chocerady. Od půlky března pak začali trénovat i na hřišti v Ostředku.

Dospělí fotbalisté si již tradičně zpestřili přípravu účastí na zimním turnaji na umělé trávě ve Vlašimi, kde třikrát vyhráli a dvakrát prohráli a obsadili celkové 5. místo. Během února vyrazili fotbalisté na krátké soustředění do Jičína.

Kádr doznal během zimní přestávky několika změn. Z hostování se vrátili Ondra Hanibal a Eda Špalek, nově přišli gólman Martin Procházka z Libže, sedmnáctiletý Matěj Slunéčko z Vlašimi. Hostování prodloužil Honza Kuželka, který se stal zároveň asistentem trenéra Bohouše Slabého, Michal Kodad i Lubomír Tusjak. Odešel pouze Venca Hromas. Rozšíření a posílení kádru bylo důležité i pro důstojné odehrání jara oběma týmy dospělých. **První domácí zápas sehrají naši fotbalisté v sobotu 29. března od 15h proti SK Bystřice.**

Ostředecký fotbalový potěr si prokládal přípravu účastí na několika halových turnajích. Dvakrát skončil těsně za medailovými pozicemi. Během turnajů si mohli naši špuntí poměřit své schopnosti např. i s Bohemians 1905 (0:4) nebo Slavojem Vyšehrad (2:1). Oba mládežnické týmy se zapojí do soutěží až o prvním dubnovém víkendu.

Rádi mezi námi uvítáme nové malé fotbalisty a fotbalistky. Pokud by Vaše ratolesti (ročníky 2008 a starší) také rády hrály fotbal, přiveďte je mezi nás. Pro více informací volejte na 602 659 720 či pište na predseda@sokolostredek.cz.

Petr Florián se stal Ostředeckým fotbalistou roku 2013



Během sokolského plesu byly vyhlášeny výsledky již 6. ročníku ankety Ostředecký fotbalista roku. Do hlasování se zapojilo 48 hlasujících. Novým generálním partnerem ankety se stal Velkopopovický kozel. Loňské vítězství obhájil Petr Florián (113b.), druhý skončil Milan Škvor (106b.) a třetí Lukáš Uršic (104b.). Vítěz si odnesl krásný broušený pohár, sud piva a dárkovou kazetu vína z Kobylí. V doprovodné anketě Hvězda béčka 2013 zvítězil František Nerad. Děkujeme obci Ostředeck za podporu ve formě dotace na poháry pro oceněné.

Modernizace fotbalových kabin

Již tři roky řeší výbor TJ problém modernizace/rozšíření kabin, aby vyhovovaly počtu našich týmů i požadavkům ze strany fotbalového svazu. Ve spolupráci s obcí se podařilo odstranit administrativní překážky pro podávání dotací a rádi bychom tak podali v letošním roce žádost o dotaci. Pokud uspějeme, doznají kabiny v průběhu roku 2015 velkých změn. Prvním krokem bude vytvoření projektu, který nám zaplatí obec. Za tuto podporu zastupitelstvu velice děkujeme.

Pozvánka na fotbal

Rád bych vás touto cestou pozval na zápasy všech našich fotbalových týmů. Přijďte je povzbudit. Před pěknou diváckou kulisou se jim bude lépe hrát a reprezentovat náš Ostředeck.

Těším se na setkání při našich akcích a přeji vám krásné a pohodové jaro!

Ing. Marek Škvor, předseda TJ

MILÍ ČTENÁŘI,

Nový rok 2014 jsme zahájili jak jinak než pracovně. Jako první jsme provedli plánovanou generální opravu čerpadla na našem cisternovém zásahovém automobilu. A zároveň jsme se pustili do rozsáhlejší opravy nově zakoupené avie, aby nám dlouho a bezchybně sloužila. Takže jsme měli o „zimních“ víkendech napilno.

Zásahový vůz SDH Ostředeck – generální oprava čerpadla

Foto Milan Škvor



Před namontováním nového čerpadla



Po namontování

Nervy drásající zkoušku jsme zažili při přípravě a organizaci hasičského plesu. Asi víte, že ples se nekonal v Ostředku, ale v nedalekých Tatouňovicích. Nic to ovšem neubralo na jeho kvalitě ba přímo naopak. Byla zajištěna kyvadlová doprava, které mnozí využili a pokud se nevezli na ples, tak alespoň z plesu. Také tombola byla, jako každý rok, bohatá především díky našim stálým a věrným sponzorům, za což jim velmi děkujeme. Například letos jsme měli v tombole hned dvě televize. I občerstvení, které zajišťovala Ála Kubíková a spol. bylo po celou dobu stoprocentní, řízky, guláš a chlebičky si všichni pochvalovali a velice ocenili, že nemuseli stát dlouhé fronty u baru, protože se roznášelo po sále. Ovšem největším trhákem byla kapela Božejáci, která přilákala nejen mladší, ale i starší generaci a prakticky po celý večer byl taneční parket plný. Na půlnoc, před slosováním tomboly, jsme si my hasiči připravili malé hudební a pěvecké vystoupení. Zkrátka si myslíme, že se ples opravdu vydařil. Děkujeme také zastupitelům obce Čakov za vstřícnost a poskytnutí kulturního domu.

Dne 25. února v 19:00 hodin byl rozeslán na mobilní telefony členů zásahové jednotky pokyn „VÝJEZD“. Trvalo by pět minut než bychom v plné sestavě odjžděli od naší „zbrojnice“ na Jawě. V tomto případě se našťastí jednalo o cvičný poplach a my jsme si tak skutečně mohli ověřit naši akceschopnost. V rámci tohoto cvičného výjezdu jsme provedli průzkum zakouřeného prostoru v dýchacích přístrojích, protože je nutné tuto techniku pravidelně používat.

V sobotu 1. března bylo krásné počasí a my jsme vyrazili s technikou pročišťovat část kanalizace dešťových vod v Třemošnici a vybagrované koryto v zámeckém parku v Ostředku. Zdatně nám při tom pomáhaly i děti.

Naše zásahová jednotka se v sobotu 15. března zúčastnila cvičení cisternových vozidel v Teplýšovicích. Čekalo nás celkem 12 disciplín a tak jsme od rána do pozdního odpoledne najezdili po okolí více jak 50 kilometrů a prověřovali naše schopnosti na příslušných stanovištích. A na dobrých výsledcích jednotlivých disciplín bylo znát, že se takovýchto akcí zúčastňujeme pravidelně.

Nejbližší akce, na které se s vámi rádi uvidíme, bude 30. dubna pálení čarodějnic a stavění máje, které proběhne v Ostředku i Mžížovicích na obvyklých místech.

Přijďte nám držet palce a podpořit nás na okrskovou soutěž, která se koná letos ve Všehlepech v sobotu 24. května.

Také bychom vás rádi pozvali na velmi oblíbenou akci pod širákem a tou je rocková zábava na louce ve Mžížovicích se skupinou Šakalí dech, která se bude konat v sobotu 14. června.

Letos nám jaro začalo opravdu brzo, tak si ho hezky užijte.

členové SDH Ostředeck

starosta SDH Ostředeck Petr Sadílek, tel.: 777 268 380

velitel SDH Ostředeck František Nerad, tel.: 606 937 635

P.S. Mějte na paměti, že vypalování trávy na mezích a loukách je nebezpečné a především zakázané! Také nezapomeňte, že každé větší pálení je nutné nahlásit a zaregistrovat. Především v období čarodějnic, kdy si mnozí pálí své soukromé vatry, nám to prosím nahlašte. V tomto období držíme zvýšenou pohotovost. Děkujeme.

ZHODNOCENÍ ČINNOSTI SDH TŘEMOŠNICE ZA ROK 2013 A CÍLE PRO ROK LETOŠNÍ

Jednou z důležitých aktivit jsou hasičské soutěže, které bývají dobrou prověrkou umu a schopností členů a členek sboru. Chlapci i děvčata přivezli vloni po 2 pohárových umístění a k tomu smíšené družstvo z Třemošnice obhájilo vítězství v soutěži „Třemošnická 8“.

Pět hasičů úspěšně absolvovalo zkoušky HASIČ III stupně a šest hasičů zvládlo zkoušky PREVENTISTA III stupně.

Další prověrkou zdatnosti a chuti se něčemu novému naučit bylo noční námětové cvičení v Divišově.

V rámci sborové činnosti vytvořili členové sborový znak, který ctí tradici názvu obce podle dřeviny „STŘEMCHA OBECNÁ“.

Hlavní cíle pro rok letošní:

- 8. ročník „TŘEMOŠNICKÁ 8“ dne 7. června
- úspěšné absolvování okrskové soutěže dne 24. května
- pomoc subjektům, které o to požádají
- udržování techniky v provozu a prevence proti možnému ohni.

Vladimír Jíša, starosta SDH Třemošnice

DĚTSKÝ KARNEVAL

Letos jsme pojali dětský karneval netradičně. Nesešli jsme se jako obvykle v restauraci, ale na dětském hřišti v Ostředku. Přišla spousta krásných masek a celková účast byla hojná. Děti, které přišly v maskách, byly odměněny dárečkem. Tančilo se, soutěžilo, pak děti se staršími dívkami nacvičovaly moderní tanec. Když se děti řádně vydováděly, šlo se společně průvodem do Hutí, kde na nás čekal čaj na zahřátí a sladká odměna v podobě palačinek s marmeládou, čokoládou nebo tvarohem. Dospěláci se zahřáli svařákem, a tak ani oni nepřišli zkrátka. Bylo veselo a i počasí nám přálo.

Za Cestu pro venkov Renáta Lokajíčková



foto Jan Pokorný



foto Renáta Lokajíčková

PROMÍTÁNÍ S BESEDOU

Koncem minulého roku se v místní, toho času ještě otevřené, restauraci konalo promítání fotografií Františka Nerada nejml. z Ostředka o jeho putování přes země jako např. Singapur, Thajsko, Kambodžu, Čínu nebo Tádžikistán. Beseda přilákala mnoho posluchačů a musím uznat, že to byl moc pěkný večer. Povídání bylo velmi dobře připravené, dozvěděli jsme se mnoho o jiných kulturách, náboženství a především samotných lidech, jež Fanda na své cestě potkával a již mu leckdy velmi pomohli. Cesta přes jmenované státy trvala půl roku, a to od ledna 2012 do června 2012. Většinu zemí projel náš cestovatel na kole a stopem, pouze tam, kde to bylo nutné nebo finančně výhodnější, se sevlal např. vlakem. Rozpočet měl 10 amerických dolarů na den. Děkuje se za hezký zážitek.

RL

VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ ANKETY



foto Veronika Floriánová

Pětice nejlepších ze 6. ročníku ankety Ostřeďecký fotbalista roku 2013 - zleva Josef Šilhavý (5.), Zdeněk Měchura (4.), Lukáš Uršic (3.), vítěz Petr Florián, Milan Škvor (2.) a předseda TJ Marek Škvor.



foto Renáta Lokajíčková

VÁNOČNÍ KONCERT V KAPLI

V sobotu před Vánoce se uskutečnil v kapli sv. Jana Nepomuckého vánoční koncert uspořádaný zaměstnanci Sanatoria Lotos v Ostředku. Vánoční hudbou nás potěšil Bohuslav Zavřel a synové. Koncert to byl moc krásný, akustika kaple skladby krásně doplňovala. Na koncert přišli i klienti ostřeďeckého sanatoria. Ve zdejší sanatoriu je pečováno o lidi s Alzheimerovou chorobou a různými typy demencí.

RL

Inzerce: Rubrika inzerce představuje místo pro občany a firmy, kde lze uveřejnit inzerát. Poplatek činí: 400Kč/A4, 200Kč/A5, 100Kč/A6, 50Kč/vizitku nebo řádek až dva řádky inzerátu. Řádková inzerce je pro místní zdarma. Pokud chcete zveřejnit oznámení o výročí svatby, jubileu, úmrtí a podobně, uveřejnění je také

NÁLEZ STŘEDOVĚKÝCH MINCÍ U BĚLČIC

V dubnu loňského roku byl na lesním pozemku u Bělčic nalezen depot téměř 1300 kusů středověkých mincí – brakteátů, uložených v keramické nádobě. Podle nalezených mincí lze předpokládat uložení pokladu kolem roku 1290. Jedná se o největší brakteátový nález ze 13. století v Čechách. Brakteáty zavedl král Přemysl Otakar I. Jednalo se o mince z téměř ryzího stříbra, zejména z jihlavských dolů, vyrobené z tenkého plíšku s jednoduchým bezejmenným vyobrazením. Právě vzhledem k tenkému materiálu se jich do současné doby mnoho nezachovalo. Roku 1300 byl ukončen oběh brakteátů zavedením nové měny – pražského groše.

Pavel Zeman

Vydává Obec Ostředek. Na zpravodaji spolupracovali: Bc. Renáta Lokajíčková, DiS., starostka obce Klára Škvorová, korektorka Mgr. Alena Jandáková a ostatní uvedení přispívající. V Ostředku dne 18. března 2014, číslo 1/2014. Náklad 200 výtisků. Vychází čtvrtletně. Za obsah zodpovídá šéfredaktorka Bc. Renáta Lokajíčková, DiS. Evidenční číslo zpravodaje MK ČR E 22131. www.ouostredek.cz. Tel. 731 468 497. E-mail: zpravodaj@ouostredek.cz. Příští uzávěrka 15. června 2014.